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Προς: τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

 

Θέμα: Αποζημιώσεις μελισσοκόμων Βόρειας Εύβοιας – Αναγνωρισμένη αδικία, μηδενική 

αποκατάσταση 

Κύριε Υπουργέ, 

Κατά τη συζήτηση επίκαιρης ερώτησής μου στη Βουλή στις 19-05-2025, ανέδειξα το σοβαρό 

πρόβλημα των μελισσοκόμων από τους Δήμους Ιστιαίας-Αιδηψού και Μαντουδίου-Λίμνης-Αγίας 

Άννας, οι οποίοι αποκλείστηκαν από την αποζημίωση για τις ζημιές από τα ακραία καιρικά 

φαινόμενα «Daniel» και «Elias», λόγω λαθών στο Μελισσοκομικό Μητρώο. Πρόκειται για 

μελισσοκόμους που αποδεδειγμένα επλήγησαν, και η εξαίρεσή τους από την κρατική στήριξη 

έγινε χωρίς καμιά αιτιολόγηση, ενώ δεν τους δόθηκε και ευκαιρία για ενστάσεις ή διορθώσεις.  

Ο ίδιος ο Υφυπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, κ. Κέλλας, παραδέχθηκε στη Βουλή: 

«Ο αποκλεισμός αυτών των λίγων μελισσοκόμων από τη Βόρεια Εύβοια […] οφείλεται σε 

σφάλματα κατά την αρχική καταχώρησή τους στο Ηλεκτρονικό Μελισσοκομικό Μητρώο […]» 

Και ακόμα πιο ξεκάθαρα δήλωσε: 

«[…] αφού μας δώσετε ονομαστικά τα στοιχεία αυτών των μελισσοκόμων, θα αναζητήσουμε 

χρηματοδοτικό εργαλείο ώστε να λάβουν την ενίσχυση. Όπως βλέπετε, δεν διαφωνεί κανείς. 

Αντίθετα, συμφωνούμε μαζί σας ότι η ενίσχυση των μελισσοκόμων είναι ζωτικής σημασίας για 

την τοπική, αλλά και για την εθνική οικονομία.[…]» 

Το Υπουργείο λοιπόν, πρέπει να αποκαταστήσει μια ξεκάθαρη αδικία.  
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Μετά από την με αρ. πρωτ. 112698/20-5-2025 αίτησή μου προς τη ΔΑΟΚ Π.Ε. Εύβοιας, 

πληροφορήθηκα, ότι η ΔΑΟΚ έχει ήδη αποστείλει στο ΥΠΑΑΤ (με τα υπ’ αριθμ. 139631/20-6-24, 

160059/15-7-24 και 109607/15-5-25 έγγραφα) τη λίστα με τα ονόματα των μελισσοκόμων που 

δεν αποζημιώθηκαν. 

Συνεπώς μπορούν να προχωρήσουν οι απαραίτητες διαδικασίες για την κάλυψη της 

αποζημίωσής τους. Δεν πρέπει να υπάρξει καμία άλλη καθυστέρηση. Το Υπουργείο πρέπει να 

προχωρήσει χωρίς άλλες χρονοτριβές. 

Επειδή οι μελισσοκόμοι της Εύβοιας ζητούν ισότιμη μεταχείριση και δίκαιη αποζημίωση, 

 

Επειδή δεν νοείται η πολιτεία να αναγνωρίζει λάθος, αλλά να μην πράττει τίποτα, 

Ερωτάσθε, 

1. Πότε και με ποιο τρόπο σκοπεύετε να αποζημιώσετε τους αδίκως αποκλεισμένους 

μελισσοκόμους, 

2. Πότε προγραμματίζεται η ενεργοποίηση του χρηματοδοτικού εργαλείου, το οποίο 

δεσμεύθηκε ο Υφυπουργός ότι θα αξιοποιηθεί; 

 

 

     Η ερωτώσα βουλευτής 

 

  

                                Καζάνη Αικατερίνη  

 

 




